

# ВАША НАДАТЧУЛ ЧИЧ



## ГОЛОС ВРЕМЕНИ

№ 11 (9219) 15 марта 2019 года. Основана в 1948 году. Выходит по пятницам. Цена 5 руб.

### Обсуждено развитие газового хозяйства



**Председатель Правительства Дагестана Артём Здунов 13 марта провел совещание по вопросам развития газового хозяйства республики.**

В частности, речь шла о заключении регуляторного контракта в сфере газораспределения в Дагестане, об итогах инвентаризации объектов электро- и газоснабжения, а также о реализации программы газификации ЖКХ, промышленных и иных организаций республики.

Как пояснил советник Главы Дагестана Александр Волков, курирующий данное направление работы, заключение регуляторного контракта в сфере газораспределения в РД представляет собой соглашение между субъектом РФ, Федеральной антимонопольной службой, сбытовой компанией и газораспределительными организациями. Контракт имеет долгосрочный характер с четкими показателями развития отрасли. Прежде всего, по словам Волкова, речь идет о целевой инвестиционной составляющей, фиксированных затратах на эксплуатацию сетей и тарифах. «Контракт заточен на развитие республиканских сетей, а также на то, чтобы рос объем реализации продукта: зарабатывайте деньги, но только за счет того, что у вас будет как можно больше и качественнее реализовываться продукт», — подчеркнул А. Волков.

При этом была отмечена необходимость урегулирования вопросов по аренде сетей, в том числе касающихся двоярных и бесхозяйных сетей, а также оплаты за потребление энергоресурса.

В этой связи заместитель Председателя Правительства Владимир Лемешко сообщил, что в результате проведенной инвентаризации выявлены все бесхозяйные сети — их более 1400 км. В настоящее время ставится задача по их оформлению в собственность.

«Развивая сети, в которых потери сведены как минимум к нормативным, обеспечивая прозрачные безналичные платежи, мы можем создать условия для цивилизованных рыночных отношений сбыта газа, привлекая в республику такие компании, как Лукойл и Роснефть», — заметил Лемешко.

Артём Здунов поручил отраслевым министерствам и ведомствам ускорить проведение кадастровых работ по данному направлению, установив конкретные сроки и исполнителей, а затем и проведение регистрации сетей совместно с муниципалитетами. «Это не должно длиться бесконечно. Сделать надо, не затягивая», — подчеркнул он.

По итогам обсуждения было принято решение доработать имеющуюся программу газификации Дагестана, уточнив количество возможных потребителей газа в рамках этой программы и учитывая недостроенные объекты, определившись со степенью их готовности. При этом существенным изменением в будущем может стать применение такого подхода, как строительство не только подводящих газопроводов, но и уличных сетей, а также подведение их к домовладениям, что позволит исключить для конечных потребителей плату за техническое подключение.

### Глава Новолакского района поздравил женщин сводного отряда полиции №37 УМВД России по Костромской области с Международным женским днём

8 марта глава МО "Новолакский район" Айдиев Гаджи Шихамирович поздравил с Международным женским праздником представительниц прекрасного пола, которые несут службу в составе сводного отряда полиции № 37 УМВД России по Костромской области, на границе Дагестана и Чеченской республики. Глава района устроил стражам порядка красивый праздник. За щедрым столом, накрытым национальными блюдами, шел разговор о службе и дружбе.



А также передал теплые слова поздравления от имени губернатора Костромской области Сергея Ситникова.

Гаджи Айдиев пожелал девушкам здоровья, хорошего настроения, семейного благополучия и легкой службы.

Отметил неограниченный вклад женщин в обеспечение общественного правопорядка, подчеркнул значимость и четкость выполнения ими работы.

На праздничном приеме присутствовали также председатель Районного собрания депутатов МО "Новолакский район" Исламалиев Мавлидин и врио начальника ОМВД России по Новолакскому району Сулейманов Рустам.

В честь праздника Гаджи Айдиев преподнес костромичкам букеты цветов и памятные подарки.

Отметим, что сводный отряд Костромской полиции

проходит службу в Новолакском районе не первый год. Костромичи обеспечивают безопасность на границе между Дагестаном и Чечней.

В начале 2018 года главы

двух муниципальных районов: Костромской области и Новолакского района РД подписали протокол об установлении побратимых связей.





## АНТИТЕРРОР

### Участковые уполномоченные ОМВД России по Новолакскому району проводят профилактические лекции в школах района



Помощник прокурора Марат Джабраилов, старший инспектор ПДН ОМВД по Новолакскому району Марина Капланова, начальник участковых ОУУП и ПДН Мурад Абдуллаев провели профилактическую беседу в старших классах. Главной темой беседы явилось ознакомление учащихся с последствиями, которые могут возникнуть при использовании мобильных телефонами.

Работники правоохранительных органов информировали учащихся,

как вести себя, будучи пользователями соц. сетей. Ознакомили учащихся с видами уголовной ответственности, по которым их могут привлечь в случае незаконной переписки в соцсетях, приводили примеры о печальных последствиях, вплоть до суицидального исхода.

Работники правоохранительных органов дали учащимся методические рекомендации по предотвращению террористических актов.



В прошедшие дни участковыми уполномоченными ОМВД России по Новолакскому району Кубиевым М.Д. и Гасановым Г.Г. проведены лекции среди старших классов Баниюртовской СОШ. Тема лекции - «Терроризм - угроза обществу». Сотрудники полиции в своем выступлении рассказали детям, что такое терроризм, её негативные проявления, продемонстрировали презентации, слайды, видеоролики. Учащимся, показали наглядный пример негативного воздействия терроризма на жизнь человека.

Учащиеся ознакомились с хроникой событий, увидели видеоматериалы о жестокости и бесчеловечности терро-

ристов. В некоторых событиях - отвагу, стойкость и мужество сотрудников правоохранительных органов в борьбе с терроризмом.

Далее учащиеся просмотрели небольшие ролики и приняли участие в беседе, активно задавали и отвечали на вопросы.

В завершение учащиеся рассказали о правилах поведения в различных экстремальных ситуациях, о террористических событиях, которые вошли в мировую историю. Большое внимание было уделено на необходимость проявления бдительности с целью профилактики совершения террористических актов.



ной ответственности за террористическую деятельность.

Ведущие мероприятия начали с рассказа о том, что в России юридическое определение того, какие действия считаются экстремистскими, содержится в статье 1 Федерального Закона № 114-ФЗ «О противодействии экстремистской деятельности».

Учащиеся говорили, что терроризм рассматривается как крайняя форма проявления экстремизма, по-разному проявляющаяся в различных странах в зависимости от их культурных традиций, социальной структуры и многих

других факторов.

В конце мероприятия выступила директор школы Адильгереева Париза. Она говорила о приоритетах будущего поколения, пожелала выпускникам и гостям мероприятия здоровья, жизни без насилия и мирного неба над головой.

В заключение учащиеся второго класса спели песню под названием «Я рисую этот Мир!»

Мероприятие прошло насыщенно интересно.

Страницу подготовила  
Зульмира Юсупова



В Новомехельтинской СОШ на днях состоялось два мероприятия: круглый стол в 9-11 классах на тему «Уголовная ответственность за террористическую деятельность» и родительское собрание с приглашением родителей старшекласников на тему «Берегите подростка от вербовки!».

На мероприятие были приглашены: член районного АТК Хайбулаев Ибрагим, участковый уполномоченный Магомедов Султан, глава администрации села Абдулмуминов Шамил, инспектор ПДН-Капланова Марина, члены родительского комитета и совета отцов

школы.

Подготовили мероприятие классные руководители Алиева Р.И. Амагаева П. Всего присутствовало: 117 человек.

Целью проведения мероприятия было: формирование у обучающихся знаний о сущности экстремистской и террористической деятельности; об ответственности за совершение преступлений экстремистского и террористического характера; развитие у обучающихся умений и навыков правильных действий при поступлении угрозы террористических актов.

Учащимся были продемонстрированы видеоролики и слайды об уголов-

## Служим России!

Администрация МО "село Гамиях" организовала работу по первичному воинскому учету в Военном комиссариате в городе Хасавюрте подростков, проживающих и имеющих прописку в селении Гамиях Новолакского района. Ответственной за организацию первичного учета была назначена заместитель главы поселения Ирайнат Шайхмагомедова.

Благодаря совместной работе директоров школ Гамияха, медицинских работников ФАПа была организована и обеспечена явка ребят в Военкомат.

После прохождения тестовых занятий и прохождения медицинской комиссии, ребята

должны будут получить приписные билеты.

Напомним, что первоначальная постановка на воинский учет может осуществляться только в период с 1 января по 31 марта и только в отношении лиц в год достижения ими 17 лет (обычно это организуется как массовый поход школьников в военкомат). Если первоначальная постановка на воинский учет по какой-то причине не была совершена в год достижения 17 лет, то встать на воинский учет можно круглогодично.

Первоначальный воинский учет регламентирует статья 9 ФЗ «О воинской обязанности и военной службе», а также Положение о воинском учете.



## Благодарность за тепло и заботу

Патимат Юнусова

В преддверии женского праздника в Бархчойотарской СОШ состоялось торжественное мероприятие, посвященное празднику. Мероприятие организовали работники сельской администрации совместно с руководством школы.

При входе в здание школы большая

долга. В этот замечательный весенний день мне очень приятно еще раз сказать вам спасибо за заботу и самоотверженность, свойственные только женщинам. Желаю вам быть любящими и счастливыми.

Со словами поздравления выступил глава сельской администрации Джанмурадов Ханпаша.

-Дорогие женщины!



выставка открыток, нарисованных учениками, украсила фойе школы. Открывая мероприятие и обращаясь к приглашенным на вечер женщинам, завуч школы Давлетгереева Лариса сказала: - Поздравляю вас с прекрасным весенним праздником 8-ое марта! Вы даёте нам жизнь, наполняете ее добром и гармонией, освещаете своей красотой и обаянием, оберегаете и воспитываете. С молоком матери, ее колыбельной песней мы познаем родной язык, впитываем священные понятия любви, чести, совести и гражданского

Позвольте поздравить вас с чудесным женским праздником днем красоты, Весны и Любви!

В этот день хочется пожелать вам невероятно позитивных ощущений - от радостных новостей и от исполнения желаний! Чтобы ваша жизнь была наполнена радостью и окружена вниманием дорогих и любящих вас людей.

Учащиеся школы показали концерт номеров коллектива художественной самодеятельности школы. В завершение праздника все хором исполнили песню на чеченском языке.

## Для самых ласковых



В детском садике «Радуга» прошли утренники, посвященные мамам. Несомненно, в эти замечательные, весенние дни, атмосфера на празднике была по-настоящему солнечной! Улыбки и радость на лицах мам и бабушек — лучшая награда для маленьких артистов.

Во всех группах утренники прошли в теплой и душевной обстановке. Ребята читали стихи, пели песни, танцевали, участвовали в

различных конкурсах. В гости к ребятам приходили сказочные герои: кикимора, медведь и леший.

Ребята задорно повеселились с аниматорами. В подготовке к утренникам помощь оказали и родители: помогали детям делать поделки, танцевали, участвовали в конкурсах.

В завершение мероприятия, дети преподнесли своим мамам подарки, сделанные своими руками на занятиях под чутким руководством воспитателей.



## День красоты и женственности



Патимат Юнусова

День красоты, женственности, весны – все это объединил в себе праздник, который наступает в начале весны.

В библиотеке села Новомехельта отметили праздник под названием «Имя тебе – женщина», который подготовила заведующая библиотекой Омарова Тамара.

Здесь были приглашены участницы клуба «Собеседница», заслуженные женщины села, многолетние матери. Информационная часть мероприятия была представлена книжной экспозицией «Женщина – музыка, женщина – свет».

Открывая мероприятие, заведующая библиотекой рассказала немного об истории празднования Международного женского дня. «Мы отдаем дань уважения представительницам прекрасной половины человечества за их выдающиеся заслуги в различных

отраслях, в том числе за героизм, проявленный на полях войны и в тылу. В стране гор во все времена относились с особым уважением и любовью к женщине. Образ сельской женщины, дарящей покой и тепло домашнего очага, являет пример нравственной чистоты, заботы и трудолюбия – основы семьи, общества», - отметила Тамара Омарова.

Музыкальную часть мероприятия продолжили школьники, которые выразили в стихах самые лучшие слова и чувства. В дружеской обстановке читального зала сельской библиотеки приглашенные поздравляли друг друга. От имени всех присутствующих, заслуженный работник муниципальной службы Алиханова Аминат, поблагодарила организатора праздника Омарову Тамару.

В этот день все получили много позитива. Встреча была полна теплых поздравлений, лирических стихов и песен.

## Весенний праздник отметили в библиотеке



6 марта в центре библиотечного обслуживания в здании РЦКД МО «Новолакский район» прошло мероприятие, посвященное самому красивому дню в мартовском календаре, международному женскому дню. На мероприятии «Я люблю тебя, мамочка» состоялась книжная выставка. Со стихами, посвященными

нашим любимым матерям, выступили пятиклассники Новолакской СОШ №1. Мероприятие сопровождалось различными конкурсами. Дети и приглашенные матери остались довольны, и выразили огромную благодарность библиотекарям Салиховой Фатиме и Куркиевой Айзанат, за организацию такого мероприятия.



### Акция

## «Сообща, где торгуют смертью»

Целью данной акции является привлечение общественности к участию в противодействии незаконному обороту наркотиков и получению от населения информации о правонарушениях и преступлениях в сфере незаконного потребления и оборота наркотиков. На период проведения мероприятий организована работа телефонов для приема поступающих от граждан сообщений о преступлениях в сфере незаконного оборота наркотиков, вопросов и предложений по профилактике наркомании, лечению и реабилитации наркозависимых. Полицейские призывают всех, кто осознает гибельную опасность наркомании, проявить бдительность и принять активное участие в проведении акции! Возможно, тем самым Вы спасете жизнь и сохраните здоровье своих родных и близких. Любая информация будет проверена. Ни одно обращение не останется без внимания.

В ходе акции любой гражданин, располагающий какой-либо информацией о возможных фактах оборота наркотиков может сообщить по телефонам : 99-48-23 или 02. А также в дежурную часть : 8-87- 242 -21-4-03 Анонимность гарантируется.



## 110 лет со дня рождения Э. Капиева

Эфенди Мансурович Капиев родился 13 марта 1909 года в высокогорном Дагестане, в лакском ауле Кумух. В 1928 году он окончил школу-девятилетку в Буйнакске и работал учителем русского языка в кумыкском ауле Аксай.

В начале литературной деятельности он выступал главным образом как собиратель и переводчик устного творчества народов Дагестана и молодой дагестанской поэзии и прозы. В 1931 году Э. Капиев был избран ответственным секретарем Дагестанской писательской организации. В 1934 году он стал членом Союза писателей СССР.

Капиев первый перевел на русский язык многие произведения горской лирики и эпоса, составил и отредактировал несколько переводных сборников: Дагестанские поэты (1932); Дагестанская антология (1934); Поэзия горцев Кавказа (1934); Поэты Советского Дагестана (1936); Дагестанский альманах (1937); Песни горцев (1939) и др.

Весной 1934 года Э. Капиев встретился с известным легионским ашугом Сулейманом Стальским. В течение нескольких лет, вплоть до кончины Стальского в

1937 году, Капиев был его помощником в поэтической работе, переводил его стихи, поэмы, песни, осуществлял его издания произведений.

В 1935 году Капиев переехал в Пятигорск, до 1937 года работал в краевой комсомольской газете «Молодой ленинец». В 1940 году в Москве вышла книга стихов Э. Капиева «Резьба по камню», созданная по мотивам устной поэзии горцев. В том же году он закончил многолетнюю работу над книгой рассказов «Поэт» о Сулеймане Стальском, которая печаталась в 1941 году в журнале «Молодая гвардия», а затем много раз выходила отдельными изданиями.

В годы Великой Отечественной войны Э. Капиев, освобожденный по болезни от службы в армии, работал как пропагандист и агитатор. В конце 1941 года он был командирован на передовую линию южного фронта. Итогом этой поездки явилась книга рассказов

и очерков «Казак на фронте», написанная совместно с С. Бабаевским. Осенью 1942 года Э. Капиев был корреспондентом газеты Северо-Кавказского фронта «Вперед, за Родину». Очерки, которые печатались во фронтовой газете, писатель затем объединил в сборник «Фронтовые очерки». Работая, как военный корреспондент, Э. Капиев в то же время изо дня в день вел писательские записи, которые вошли в изданную посмертно в Москве в 1956г. книгу «Записные книжки». В 1943 году Э. Капиев был отправлен в тыл на лечение и 27 января 1944 года скончался в Пятигорске.

Произведения Эфенди Капиева выходили на языках братских республик СССР и языках народов Дагестана. Наиболее полное собрание произведений Э. Капиева представлено в 2-х томах «Избранное», изданное в Махачкале в 1971 году.



## Успехи спортсменов Новолакской ДЮСШ №1

В очередной раз воспитанники Новолакской ДЮСШ №1 показали хорошие результаты на различных соревнованиях регионального и всероссийского уровня.

В городе Евпатория проходил чемпионат России по спортивной борьбе — грэпплинг среди мужчин и женщин.

На чемпионате принял участие и спортсмен нашей ДЮСШ, воспитанник тренера-преподавателя Абачараева Сулеймана, Гаджиев Мухаммад.

Гаджиев блестяще

прошел всю турнирную сетку соревнований, в которой на пути к пьедесталу одолел действующего чемпиона мира. Однако при выходе в финал уступил своему однолюбнику из Дагестана и стал бронзовым призёром чемпионата и утвердил свой рейтинг среди лучших грэпплеров России.

Вслед за старшими товарищами старается не отставать и юные спортсмены Новолакской школы дзюдо, функционирующей на территории Новостроя Новолакского района.

Штанчаев Али (тренер Муслимов Герман) на первенстве Республики Дагестан по самбо среди юношей 2005-2007 годов рождения, который проходил в городе Махачкале 10-11 марта 2019 года, занял третью ступень на пьедестале. Он включен в состав сборной юношеской команды РД по самбо для участия на первенстве СКФО, который пройдет в г. Нальчике КБР.

Поздравляем наших ребят со спортивными успехами и желаем достижения новых вершин!



## Прошел турнир по регболу

В городе Махачкале в спортивном зале Дагестанского исламского университета, в течение месяца проходил турнир по регболу среди ополченцев. В соревнованиях участие принимало свыше 90 команд с разных городов и районов нашей республики, в том числе и команда из Новолакского района, в состав которой входили молодые ребята из сел Новомехельта и Новочуртах (Новокиятли).

Они представляли команду «Новолак». Турнир проходил по олимпийской системе — на вылет, таким образом, обыграв пять соперников, команда Новолакского района заняла первое место, вторыми стали – «Чарода», третье место заняла команда «Новочиркей».

Поздравляем всех игроков и желаем им дальнейших побед!

На церемонии закрытия турнира выступали: помощник Муфтия РД Идрис-хаджи Асадулаев, первый вице-президент Федерации самбо Дагестана Магомед Маликов, заместитель министра по физической культуре и спорту — олимпийский чемпион Гайдарбек Гайдарбеков, чемпион мира по профессиональному боксу Султан Ибрагимов, а также именитые спортсмены и общественные деятели республики.

«Основной целью соревнований было единство, укрепление братских отношений, невзирая на турнирные расклады», - в своём обращении к участникам соревнований отметил помощник Муфтия РД.

Поздравляем всех игроков и желаем им дальнейших побед!



ЗАМАНАЛУЛ  
ҶИВ

Учредитель:  
Администрация МО  
«Новолакский район»,  
главный редактор  
Яхьяева У.Н.

Зарегистрирован  
У п р а в л е н и е м  
Федеральной службы  
по надзору в сфере  
связи, информационных  
технологий и массовых  
коммуникаций по  
Республике Дагестан  
Регистрационный номер  
ПИ № ТУ5-00211  
от 26 сентября 2012 г.

Позиция редакции может  
не совпадать с точкой  
зрения авторов, которые  
несут ответственность  
за достоверность  
представленных для  
публикации материалов.  
Рукописи не рецензируются  
и не возвращаются.

Индекс газеты:  
годовой - 63332  
на полугодие - 51364  
Тираж 900 экз.  
Заказ №  
Время подписания  
в печать - 16.00,  
фактическое - 16.10  
Адрес редакции и  
издателя: 368160  
Новолакский район,  
с. Новолакское, ул.  
Ленина, №1.  
Редакция районной  
газеты.  
golos.vremeni@bk.ru

Сайт газеты -  
golos-vremeni.ru

Отпечатана ООО  
«Дом печати»  
г. Махачкала, пр.  
Акушинского, 20  
Республики Дагестан

Телефоны редакции:  
Главного редактора -  
8 (242) 21-3-98,  
Зам. главного  
редактора -  
8 (242) 21-2-82;  
Редакторов отделов -  
8 (242) 21 - 2-72;  
Бухгалтерии - 16 +  
8 (242) 21 -2-82;

## О палах сухой травы

Весной, когда сходит снег, и обнажается почва, а также поздней осенью, травяные палы приносят природе, хозяйству, здоровью и жизни людей существенный и разнообразный вред.

В последнее десятилетие весенние палы сухой травы в России значительно участились и приобрели характер общенационального бедствия.

Среди населения ходит миф, что сжигание прошлогодней травы ускоряет рост молодой. А ведь миллионы лет активный рост травы с приходом весны происходил без проведения травяных палов человеком. Сухая трава не является преградой для молодой поросли, быстрое ее разложение весной почвенными микроорганизмами превращает ее в ценнейший перегной. Сжигая сухую траву, люди нарушают процесс образования перегноя и обедняют почвенное плодородие.

Палы травы ослабляют рост растений, поэтому после палов выживает и первыми пускаются в рост самые неприхотливые травы, т.е. сорняки. Во время палов погибают многие насекомые, пожары вызывают гибель кладок и мест гнездовий птиц. При поджогах травы гибнут также все полезные почвенные микроорганизмы, в том числе и те, которые помогают растениям противостоять болезням. При травяном пожаре гибнут от огня или задыхаются в дыму практически все млекопитающие, живущие в сухой траве или на поверхности почвы.

Во время пожаров гибнут и теряют кров люди, бесмысленно гибнут природные ресурсы, материальные ценности, образуется смог, висящий над городами и селениями днями, а иногда и неделями, от которого нет спасения.

Практически все травяные палы происходят по вине человека.

Иногда выжигание травы проводится умышленно сельскохозяйственными организациями (для очистки сельскохозяйственных земель от нежелательной растительности или остатков) или лесопользователями (для того, чтобы травяные палы проходили «под контролем» и не приводили к повреждению опушек леса), а также дорожными службами в целях уничтожения травы на обочинах автодорог. В действительности целенаправленно пущенный пал почти всегда развивается стихийно. Палы выходят из-под контроля и распространяются на очень большие расстояния. Другой причиной травяных пожаров становятся хулиганские действия или неосторожность: оставленный без присмотра костер, брошенный окурки, искра из глушителя мотоцикла или автомобиля и т.д.

Травяные палы охватывают большие площади, и распространяются очень быстро. При сильном ветре фронт огня перемещается со скоростью до 25-30 км/час. Это очень затрудняет их тушение.

Единственным эффективным способом борьбы с травяными палами является их предотвращение.

Поджоги сухой травы могут оказаться особенно опасными, так как в лесах, поврежденных катастрофическими пожарами, ураганами и вредителями в течение последних трех лет, накопилось большое количество мертвой сухой древесины, по которой огонь может быстро распространяться на гигантские площади.

Уважаемые жители, соблюдайте элементарные правила пожарной безопасности в лесу:

Не выжигайте траву и стерню на полях.  
Не сжигайте сухую траву вблизи кустов, деревьев, деревянных построек.  
Не производите бесконтрольное сжигание мусора и разведение костров.  
Не оставляйте костер горящим после покидания стоянки.

Не разрешайте детям баловаться со спичками, не позволяйте им сжигать траву.

Во избежание перехода огня с одного строения на другое, очистите от мусора и сухой травы территорию хозяйственных дворов, гаражных кооперативов.

Не бросайте горящие спички и окурки.

Не оставляйте в лесу самовозгораемый материал, стеклянную посуду, которая в солнечную погоду может сфокусировать солнечный луч и воспламенить сухую растительность.

При обнаружении лесного пожара примите меры по его тушению, при невозможности потушить пожар своими силами, отойдите в безопасное место и немедленно сообщайте о нем работникам лесного хозяйства, пожарной охраны, полиции.

Если вы попали в чрезвычайную ситуацию и вам нужна помощь пожарных или спасателей – единый номер для вызова всех экстренных служб с мобильного телефона «112» и «01» - со стационарного.

ОНД и ПР № 10 по г. Хасавюрт,  
Хасавюртовскому,  
Новолакскому и Казбековскому районам  
УНД и ПР ГУ МЧС России по РД

## К сведению жителей района

ГБУ РД КЦСОН в МО «Новолакский район» информирует жителей района о том, что в нашем Центре выдают направления в государственные учреждения, предоставляющих курсы реабилитации для детей. Для получения направления на курс реабилитации необходимо представить следующие документы.

### Документы ребенка

1. Свидетельство о рождении
2. Снилс ребенка
3. Пенсионное удостоверение
4. Справка ВТЭК (розовая)
5. Реабилитационная карта
6. Справка о размере пенсии
7. Медицинское заключение
8. Направление врача (с указанием видов услуг)

### Документы законного представителя (опекуна):

1. Заявление
2. Паспорт
3. Снилс
4. Справка о составе семьи
5. Акт обследования жилищно-бытовых условий (с сельсовета)

Для того, чтобы получить направление законному представителю необходимо за 2 недели до того, как встать на учет в реабилитационный Центр обратится с заявлением в КЦСОН, так как занесение в базу АСП данных получателей направления занимает определенное время. Напоминаем, что основными направлениями деятельности реабилитационного центра являются социально-медицинская, социально-педагогическая, социально-психологическая, социально-бытовая реабилитация детей и подростков, находящихся в трудной жизненной ситуации, а также социально-юридическое консультирование.

Обслуживаемый контингент: дети и подростки до 18 лет с патологией нервной системы (с ДЦП, последствиями травм центральной и периферической нервной системы, последствиями перенесенных нейроинфекций, акушерскими парезами), аутизмом, синдромом Дауна, заболеваниями опорно-двигательного аппарата (вне зависимости от наличия инвалидности); а также дети и подростки, находящиеся в трудной жизненной ситуации и нуждающиеся в социально-психологической и социально-педагогической реабилитации.

Противопоказаниями для направления в реабилитационный центр являются:

- все заболевания в острой стадии и хронические в стадии декомпенсации
- психиатрические заболевания и психопатические состояния, наркомания, алкоголизм
- онкологические заболевания и поздние стадии на них
- эпилепсия (в случае медикаментозной ремиссии длительностью не менее года вопрос о приеме на реабилитацию решается индивидуально при очной консультации в Центре)
- инфекционные заболевания (острые и хронические), бактерионосительство
- аутоиммунные заболевания, аллергические состояния в период обострения
- глубокая задержка психического развития
- беременность (все сроки)
- лихорадка и кахексия неясного генеза

• нарушения ритма сердца и иные тяжелые состояния, требующие лечения в специализированных учреждениях здравоохранения

За подробной информацией и консультацией обращайтесь к ответственному специалисту ГБУ РД КЦСОН в МО Новолакский район Гаджисуллаевой Д.Г. по номеру "горячей линии". 8-928-525-91-61

КЦСОН в МО  
«Новолакский район»!

## Информируем:

№ - б/н

от 13.02.2019г.

В соответствии со ст.9 п.2 Закона Республики Дагестан №116 от 29.12.2017г., «О некоторых вопросах регулирования земельных отношений в Республике Дагестан»:

- предоставляется в собственность бесплатно земельный участок площадью 0,10 га с кадастровым номером 05:15:000003:1450 из земель категории «земли населенных пунктов», находящихся в ведении администрации с. Тухчар Новолакского района для индивидуального жилищного строительства без проведения торгов Сайтыханову Элишби Элихасиевичу.

С предложениями, связанными с предоставлением земельных участков обращайтесь в отдел по управлению муниципальной собственностью МО «Новолакский район».

Справки по телефону 8 (242)-21-1-95

Заместитель заведующего отделом УМС и ЗО МО  
«Новолакский район» Р. Мирзаева

Во исполнение решений III Съезда народных депутатов ДССР и постановления Правительства РД №74 от 19 марта 2007г. «О Положении, о порядке и условиях расчетов за предоставляемые жилые дома, строения, многолетние насаждения, а также финансирования строительства жилья и его передачи в собственность лаковского населению, переселяемому из Новолакского района на новое место жительства:

- предоставляется в собственность бесплатно земельный участок площадью 0,15га с кадастровым номером 05:50:000092:914 из земель категории

«земли населенных пунктов», находящихся в ведении администрации с. Новолакское на территории Новострой для индивидуального жилищного строительства без проведения торгов Чахаву Элигази Исаковичу..

С предложениями, связанными с предоставлением земельных участков обращайтесь в отдел по управлению муниципальной собственностью МО «Новолакский район».

Справки по телефону 8 (242) -21-1-95

Заведующий отделом УМС и ЗО  
МО «Новолакский район» Буттаева А.